



Голлос Времени

23 ИЮНЯ
СРЕДА 2010

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 49 (7124)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Предуборочное совещание

Дружить с наукой и не надеяться на дядю

Как готовы хлеборобы района к главной страде года – уборке урожая зерновых колосовых – и что надо делать, чтобы повысить рентабельность сельхозпредприятий? Об этом шел разговор на предуборочном совещании, прошедшем в минувшую пятницу.

Рабочий день руководителей, главных агрономов хозяйства, министра сельского хозяйства края А.В. Манакова, главы района С.В. Вишников, главы райадминистрации В.Ф. Лукниова и заместителя главы, начальника сельхозуправления В.А. Шумакова начался ранним утром. Они совершили объезд полей района. Цель этого мероприятия – традиционный смотр культуры земледелия, оценка состояния полей в предуборочный период.

(Подробности - на 2-й стр.)



◆ 22 июня – День памяти и скорби

Горечь и боль не становятся меньше...

69 лет прошло, а мы помним. Помним и скорбим. О тех, кто стал жертвами бомб в первые её секунды, даже не зная о том, что началась самая страшная война 20 века. О тех, кто умер от голода в блокадном Ленинграде. О тех, кто с последней гранатой бросался под танки, потому что знал, за что, и не мог иначе. О тех, кто взрывался на минах, тонул при форсировании рек и на переправах, вяз



негромкий подвиг и лёг в могилу неизвестного солдата – тех, даже имя чьё нам неизвестно и незнакомо... Сколько их было? Двадцать миллионов, тридцать, сорок? Историки называют разные цифры, но правда одна – горечь и боль от потери не становятся меньше...

в болотах, умирал в гестаповских застенках и концлагерях. О тех, кто пропал без вести или совершил свой

ли торжественные митинги и к памятникам павшим легли цветы – живые символы памяти и боли...

Нарушений много

В апреле-мае 2010 года в Кировском районе Ставропольского края управлением жилищно-коммунального хозяйства были проведены плановые проверки в отношении жилищных лиц ЖСК «ЖКХ Кировского района», ООО «Нептун», администрации г. Новопавловска.

В ходе проверок обследовано 27 многоквартирных жилых домов общей площадью 44,2 тыс. кв.м., находящихся на обслуживании ГУП ЖКХ. Выявлено 98 нарушений Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда.

По итогам проверки обслуживающему предприятию выдано 27 предписаний об устранении выявленных нарушений в уста-

новленные сроки. В отношении юридического и должностного лиц ГУП ЖКХ составлено 3 протокола об административных правонарушениях в области охраны собственности. Проверены условия соблюдения ООО «Нептун» условий договоров, заключённых с потребителями на предоставление коммунальной услуги (водоснабжение). На момент проверки нарушений нормативного уровня и режима подачи воды не установлено. По итогам проверки составлено 86 актов.

Н.А. НЕДОБУГА,
начальник управления – главный государственный жилищный инспектор Ставропольского края.

Труд ваш славен, труд ваш труден

Летом я особенно выделяю один из праздников. Это праздник тех, для кого работа дороже денег, для кого счастье видеть перед собой здорового человека и слышать простое и искреннее «Спасибо!». Они не жалуют себя, они готовы прийти на помощь в любую минуту. Они спасают жизни, лечат болезни, порой несовместимые с жизнью, они – волшебники, а быть может – боги. Это медицинские работники. Каждое третье воскресенье лета мы говорим им слова особой благодарности. Ведь именно в этот день отмечается День медицинского работника.



По случаю приближения торжества во Дворце Культуры прошёл праздничный концерт под названием «Труд ваш славен, труд ваш труден». В зале собрались медицинские работники не только города Новопавловска, но и лечебно-профилактических учреждений района. Атмосфера царила весёлая, раскрепощённая, ведь, пускай лишь на несколько часов, но виновники торжества забудут о своих профессиональных обязанностях.

Начало концерта составила торжественная часть. Со словами благодарности и пожеланиями здоровья, успеха, счастья и любви выступили глава администрации Кировского муниципального района Владимир Лукниов и глава

Кировского муниципального района **Сергей Вишников**. Они вручили почётные грамоты и премии отличившимся. Глава города **Владимир Кузнецов** вручил премии ветеранам отрасли, отдавшим медицине свыше 20-30 лет. Главный врач центральной районной больницы **Светлана Алиева** поблагодарила коллег за их нелёгкий труд, не оставила без внимания и то, что ряды специалистов пополняются молодыми и очень талантливыми кадрами, а также отметила, что в Кировской центральной районной больнице работают три заслуженных врача Российской Федерации: **Владимир Травников, Жермена Сухина, Елена Триль** – и пять отличников здравоохранения.

Виктория БУТКЕВИЧ.

◆ Детство в опасности

Бежать в никуда

Недавно я вместе с инспекторами отделения по делам несовершеннолетних побывал в Горнозаводской спецшколе. Мы встретились с воспитанниками и провели с ними профилактическую беседу. Тема была поднята актуальная – исчезновение воспитанников, которые, не спрашивая разрешения и никого не ставя в известность, покидают территорию спецшколы. В результате школьной администрации приходится обращаться в районный отдел внутренних дел и Кировский межрайон-

ный следственный отдел с заявлением.

И дело даже не в том, что отвечать за подобные выходы приходится воспитателям. Куда серьёзнее то, что в большинстве случаев беглецы бегут не к родителям, а в никуда. Мы приводили конкретные примеры задержания беглецов, которые сутками жили рядом с кладбищем, питаясь тем, что приносили родственники на могилы близких. Сбегаю, никто из мальчишек не осознаёт степени риска, на который идёт. Ведь подросток, тем

более одинокий подросток беззащитен. Неизвестно, кто может встретиться на его пути. А это может быть и насильник, и преступник, и просто жестокий человек.

Главный вывод, который вместе с нами сделали ребята, – каждый из них должен помнить: его жизнь находится в его же руках. И распоряжаться ею надо ответственно и с умом.

Вичеслав ВЛАДИМИРОВ,
помощник руководителя Кировского межрайонного следственного отдела СУ СКП РФ по СК.

◆ Осторожно – вредители!

Обрабатывать самостоятельно

В начале июня в Кировский Районный отдел филиала ФГУ «Россельхозцентр» поступил звонок жителя ст. Марьинской. По его предположению, в станице идет уничтожение крон яблонь гусеницами американской белой бабочки (АББ). Обследовав плодовые деревья, специалисты Кировского отдела установили, что это не американская белая бабочка, а гусеницы яблоневой моли. В настоящее время значительная часть гусениц находится в

стадии куколки. Вылет второго поколения бабочек яблоневой моли ожидается в третьей декаде июля. Отрождение гусениц второго поколения – в начале августа.

А вот на территории г. Новопавловска 15 июня в частном секторе действительно выявлены гусеницы американской белой бабочки.

Что касается жителей ст. Марьинской, то из-за отсутствия средств в администрации (со слов главы М.Л. Кутько) массовую обработку

произвести не представляется возможным. Поэтому жителям необходимо проводить обработку инсектицидами самостоятельно. Препараты можно приобрести практически в любом поселении района. Аналогичная обработка проводится и против американской белой бабочки.

Любовь ЖУРАВКО,
начальник Кировского районного отдела филиала ФГУ «Россельхозцентр» по СК.

Сражались юные шахматисты

Во Дворце культуры имени С. М. Романько прошёл районный шахматно-шашечный турнир. Посвящён он был Дню России. В числе организаторов выступили шахматная федерация района, Дворец культуры и местное отделение партии «Единая Россия». Участие в развернувшихся на клеточных полях сражениях приняли мальчишки и девчонки летних пришкольных площадок.

Приветствовал участников начальник отдела физкультуры и спорта администрации района Ю. Дуакин. Он подчеркнул, что проведение турнира именно в этот день символично, ведь здоровье нации и её интеллектуальный потенциал — это особая забота государства. О гражданском долге и личной ответственности за судьбу страны каждого говорил секретарь местного отделения «Единой



России» А. Смышляев. А спорт, как мало что другое, способен объединять.

Под звуки гимна был поднят российский флаг. Честь сделать это была предоставлена победителям прошлого общерайонного

турнира по шахматам В. Кравченко и юному шахматисту из станицы Старопавловской В. Семёнову.

На сей раз в личном первенстве по шахматам среди взрослых победу одержал О. Миросниченко из Новопавловска. Второе место у его земляка А. Банькова, третье занял В. Емельянов из Коммакка. Детвора в это время сражалась в шашки. Здесь итоги подводились покомандно. Третье место заняли представители 13-й школы, на втором ребята из станицы Старопавловской, а обыграла всех команда посёлка Комсомольск.

Победителям вручены призы от администрации района. А отвлечься от шахматно-шашечных баталий помогал народный хор «Русское раздолье».

Александр ШНЯКИН, главный судья.

Запретить? А что дальше?

Настало долгожданное лето, а с ним и не долгожданное, но вполне предполагаемое природно-очаговые инфекции. На сегодняшний день в Новопавловске зарегистрирован один случай лептоспироза. Предполагаемый путь заражения — во время рыбной ловли на старом пруду.

Как развивались события? Пенсионер из Новопавловска обратился в больницу с жалобами на температуру и общее недомогание. Врачи предположили ОРЗ, но, поскольку температура держалась высокая, предложили лечь в больницу. Мужчина от госпитализации отказался. Было это первое июня. К седьмому его состояние ухудшилось, и он «сдался» в инфекционное отделение. Диагноз «лихорадка неясного генеза» заставил провести обследование на все природно-очаговые инфекции. И уже на следующий день из краевой лаборатории Центра гигиены и эпидемиологии поступил предварительный результат — лептоспироз. А 17 июня диагноз подтвердился окончательно, и в крови была выделена лептоспира.

Теперь предстояло ответить на следующий не менее важный вопрос: где произошло заражение? Дома пенсионер никакой живности, за исключением кошек и собак, не держит. На всякий случай обследовали и тех: 21 июня у домашних питомцев взяты пробы на анализ, но вероятность того, что он окажется положительным, ничтожно мала. Остатся одна версия: старый пруд, где мужчина ловил рыбу. В её пользу говорит и тот факт, что преимущественный путь заражения — именно водный. Кстати, пять лет назад аналогичный случай, связанный со старым прудом, уже регистрировался.

В минувшем году в районе отмечено два факта лептоспироза, на хуторе Крупско-Ульяновском и в селе Горнозаводском. Оба пришлись на июль месяц, и в обоих случаях также предполагался водный путь передачи инфекции (причём в первом подозрение пало на воду, которая используется для полива). Самым напряжённым в этом плане стал 2006 год. Тогда в разных населённых пунктах района было зарегистрировано шесть случаев лептоспироза, два — в Орловке и Новопавловске — со смертельным исходом. Учитывая опасность, в район призвали специалистов противочумного института, бесплатно брали пробы воды и проводили анализы. Обычно такие анализы стоят денег.

Что же дальше? К счастью, заболевший пенсионер благополучно пролечился. Но ведь им дело может не ограничиться! Поэтому Роспотребнадзор обратился к главе администрации города с предложением — принять постановление по профилактике лептоспироза и довести его до сведения новопавловцев. И главная мера профилактики — запретить купание и рыбную ловлю на старом пруду. Владельцам всех рыбохозяйственных водоёмов соответствующие предписания были выданы ещё в мае.

По словам главного санитарного врача Ставрополя Александра Ермакова, в крае из 1790 открытых водоёмов в качестве предназначенных для массового отдыха на минувший год было определено лишь... 13! На 12 из них выданы санитарно-эпидемиологические заключения о соответствии санитарным нормам и правилам. Только на 12! А теперь посчитайте, в скольких прудах, озёрах и прочих «больших лужах» купались и купаются только в нашем районе. И это при том, что ни один из кировских водоёмов для массового отдыха не разрешён! В том числе центральный городской пруд.

Постановлением того же главного санитарного врача главам органов местного самоуправления совместно с владельцами водоёмов рекомендовано обеспечить подготовку водоёмов для купания и отдыха с получением санитарно-эпидемиологического заключения и проведением лабораторного контроля за качеством воды. При установлении фактов загрязнения устранить причины загрязнения или запретить использование водоёма. Мы идём «запретительным» путём.

Спасает ли это положение дел? А как думаете вы? Особенно зная наш народ, который будет самозабвенно плескаться в двух метрах от таблички с надписью «Купаться запрещено!»

(Соб. инф.)

◆ Предуборочное совещание

Дружить с наукой и не надеяться на дядю

(Начало на 1-й стр.)
В ходе осмотра специалисты поделились опытом возделывания конкретных сельскохозяйственных культур, обменялись мнениями по самым разным проблемам земледелия. И, конечно же, каждый делал для себя соответствующие выводы: и тот, кто непосредственно трудится на земле, и тот, кому приходится решать проблемы аграриев на уровне района и края.

Итоговое совещание началось с выступления начальника Управления сельского хозяйства АКМР Владимира Шумакова. Он коротко доложил о готовности сельхозпредприятий к уборочной кампании.

Состояние посевов зерновых культур на данный момент хорошее, техника готова. Для проведения своевременной и качественной уборки во всех хозяйствах работы будут проводиться комплексно, для этого созданы уборочно-транспортные комплексы, укомплектованные всем необходимым, в том числе звеньями технического обслуживания и противопожарной безопасности.

что один потерянный день страды — это минус один центнер урожайности.

Наряду с уборочными совещаниями надо проводить почвообрабатывающие работы и не забывать о подготовке качественного семенного фонда — залог урожая будущего года. По мнению начальника райсельхозуправления, агрономические службы района в решении этой важной задачи идут в правильном направлении.

Еще раз обращаясь к руководителям, В.А. Шумаков рекомендовал организаторам уборки не забывать о человеческом факторе. Необходимо создать для людей нормальные условия труда, обеспечить качественное питание и достойную заработную плату, а также суметь грамотно организовать среди хлеборобов трудовое соперничество. «Азарт и желание стать лидером подстегивает и профессионалов, и новичков. Борьба за первенство стимулирует повышение работоспособности и производительности труда».



Почетную грамоту за заслуги в развитии агропромышленного комплекса края Владимиру Потемкину, главе фермерского хозяйства «Вита», вручил министр сельского хозяйства края А.В. Манаков.

Сильевич отметил, что в Кировском районе, к счастью, сохранилась относительно грамотная система севооборотов. Но за этим надо следить постоянно, потому как «... чтобы был порядок на земле, необходим жесткий контроль за ее использованием».

Следующая проблема — качество зерна. Ставропольский край, где некогда производили, в основном, сильную и ценную пшеницу, к сожалению, сегодня потерял свои позиции, хотя наше зерно и сейчас считается лучшим. И дело здесь опять-таки в грамотном севообороте и четкой работе службы защиты растений. Сейчас в России скопилось очень много зерна, которое невозможно реализовать из-за низкого качества и наличия в нем клопа-черепашки. В результате длительное хранение зерна выливается государству в десятки миллиардов рублей.

Что касается посещения полей нашего района, то А.В. Манаков отметил в лучшую сторону культуру земледелия в Орловке и высказал отрицательное впечатление от увиденного на полях «Зубра», «Это говорит о слабой агрономической службе хозяйства. Нельзя на Кировской земле иметь такие поля, ведь в Кочубеевском и Кировском районах — лучшие земли в крае», — подчеркнул он.

Перед аграриями края в настоящее время стоит задача сократить посевные площади

под зерновые колосовые на 250 тыс. гектаров и при этом сохранить валовой сбор зерна на уровне предыдущих лет. Значит, надо брать качеством.

Ценовая политика на зерно на ближайшую перспективу, как сообщил министр, успокоения крестьянам не принесет. По прогнозам экономистов, цена на зерно в этом и в последующие два года повышаться не будет, а, скорее всего, надо готовиться к ее снижению. И еще. Производителям сельхозпродукции надо четко уяснить: вырастил урожай — думай заранее, что будешь с ним делать. Как продать, кому и за сколько — твоя головная боль. Никто об этом заботиться не будет. Не можешь продать — думай о внутреннем потреблении, и это тоже повод для нас всех задуматься о развитии животноводства.

В этой связи хозяйствам надо решать, что же выгодней выращивать. Кировчане подзабыли о семеноводстве, а ведь в прошлом район славился на всю страну своими качественными семенами, особенно овощных культур. Сегодня семеноводство — это бич района: показатели ниже среднекраевых. А ведь в районе есть достойный пример: ООО «Ингерсемя» (руководитель А.А. Куш) прекрасно справляется с производством семян и имеет при этом рентабельность от 100 до 300%.

Особое внимание в своем выступлении министр уделил технике безопасности и пожаробезопасности во время уборки. Он привел ряд примеров прошлых лет, когда в отдельных хозяйствах края выгорели сотни гектаров зерновых из-за несоблюдения комплекса защитных мер от пожаров.

Подводя итог сказанному, Александр Васильевич констатировал: «Словом, чтобы жить богато, надо очень много работать».

На совещании выступили глава района С.В. Винников и глава райадминистрации В.Ф. Лукинов. Они поделились своими впечатлениями от посещения полей, а также пожелали хлеборобам района успешной уборки, хорошей погоды и достойной зарплаты.

Галина АВАНЕСОВА.



Как и в прошлые годы, приоритет на уборке отдается прямому комбайнированию. Таким способом планируется убрать около 98% уборочной площади. Но земледельцам всегда надо быть готовыми к капризам погоды, которая может неожиданно вносить свои коррективы. Поэтому главная задача — провести уборку в сжатые агротехнические сроки, а чтобы это получилось, надо учесть все — и погоду, и не совсем новую технику. А еще не исключать возможности, в случае необходимости, привлечения уборочной техники со стороны. Общеизвестно,

«В нынешней уборочной кампании изменить что-либо в лучшую или худшую сторону уже невозможно, поэтому цель сегодняшней встречи на полях Кировского района — увидеть лучшее и попытаться определить, в каком направлении двигаться дальше, — с этих слов начал свое выступление министр сельского хозяйства края Александр Манаков. — Принцип «что хочу, то и ворочу на земле», сегодня не срабатывает. Чтобы добиться весомых результатов, необходимо внедрять научно обоснованные севообороты».

При этом Александр Ва-

◆ В Государственной Думе Ставропольского края

Детям дарили улыбки

Члены Общественной молодежной палаты при Государственной Думе Ставропольского края провели благотворительную акцию «Улыбка ребенка». Молодые парламентарии вместе с воспитанниками специального коррекционного детского дома № 9 Ставрополя посетили городской Парк Победы.

Акция проводится уже третий год подряд. Воспитанники детского дома ждали ее с нетерпением. Между ними и членами Общественной молодежной палаты завязалась крепкая дружба, поэтому молодые парламентарии заранее знали, что может порадовать ребятшек.

Вместе с членами ОМП они катались на разных аттракционах и играли в машинках. Побывали в детском городке и зоопарке, куда доставил их сказочный паровозик.

Общение доставляет большое удовольствие и нам, и ребятам. Приятно осознавать, что приносишь пользу и радость детям, которые оказались в



тяжелой жизненной ситуации и лишены родительской любви и ласки, — сказал заместитель председателя Общественной молодежной палаты Руслан Салпагаров.

Я искренне рада, что акция «Улыбка ребенка», которую поддержали краевые депутаты, получила свое продолжение. На-

деяюсь, что добрая традиция будет жить долгие годы и приносить радость детям, оставшимся без родителей, — отметила председатель комитета Государственной Думы Ставропольского края по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи Елена Бондаренко.

Как отдохнут дети

Депутаты комитетов Государственной Думы Ставропольского края по образованию, науке и культуре и физической культуре, спорту и делам молодежи провели совместный рейд по детским загородным оздоровительным лагерям города-курорта Пятигорска. Целью поездки стало ознакомление с организацией летнего отдыха ребят.

К сведению: до января 2010 года основные средства на эти цели выделялись Фондом социального страхования населения РФ. Сейчас расходы областного правительства переданы регионам.

В 2010 году на летнюю оздоровительную кампанию в крае выделено порядка 546 миллионов рублей, в том числе из краевой казны — свыше 430 миллионов рублей, из бюджетов органов местного самоуправления городов и районов — более 116 миллионов рублей. Планируется, что за лето в лагерях и санаториях отдохнут более 100 тысяч маленьких жителей края. Особое внимание будет уделяться детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и школьникам, нуждающимся в санаторно-курортном лечении.

К началу лета ребята готовы в крае принять более тысячи пришкольных лагерей, санаториев, детских площадок и клубов. Из множества загородных лагерей, находящихся на территории Ставрополья, к работе в этом сезоне приступят лишь 22. За последнее десятилетие край по разным причинам утратил десять загородных учреждений.

Сейчас министерство образования работает над их возрождением.

В ходе рейда члены комитетов побывали на территории двух лагерей, которые в настоящее время не действуют. Удручающее впечатление на парламентариев произвел заброшенный центр «Дубрава», расположенный в окрестностях Пятигорска. До 2002 года он функционировал круглогодично и в летний период мог принять до 500 детей. На территории более 15 гектаров располагались капитальные строения жилых корпусов, столовая, бассейн, собственная котельная, баня и прачечная. Проложены терренкуры и оборудованы спортивные площадки. Сейчас все это хозяйство находится в полном запустении.

Примером же хозяйского отношения к делу стал детский оздоровительно-образовательный центр «Солнечный», расположенный на горе Машук. Учреждение состоит на балансе министерства образования края, однако участие в его судьбе принимают и муниципальные власти. И хотя особой роскоши в лагере нет, здесь созданы вполне комфортные условия

для проживания и полноценного отдыха детворы.

Организаторы летней оздоровительной кампании провели масштабную подготовительную работу. Хочется отметить муниципальные образования, которые не только сумели сохранить свои лагеря, но и поддерживают их в рабочем состоянии, ремонтируют и помогают содержать. И все же очень неприятный осадок оставляют заброшенные и разоренные загородные детские оздоровительные центры, располагающие некогда мощной базой и уникальными природными факторами. На то, чтобы восстановить их, нам понадобятся огромные усилия, средства и годы работы. Но сделать это очень важно, ведь здесь наши дети набираются сил, получают важные в жизни знания, яркие эмоции и впечатления, учатся самостоятельности, — отметил председатель парламентского комитета по образованию, науке и культуре Евгений Бражников.

Депутаты приняли решение взять под особый контроль ситуацию с детским центром «Дубрава» и найти финансовую возможность для его восстановления и ввода в эксплуатацию. Только по предварительным подсчетам на эти цели потребуется порядка 20 миллионов рублей, однако сначала необходимо пройти длительную процедуру по передаче лагеря в государственную собственность.

Одним — в радость, другим — в тягость

Комитет Государственной Думы Ставропольского края по образованию, науке и культуре под председательством Евгения БРАЖНИКОВА провел очередное заседание. Особое внимание было уделено вопросу обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Участники заседания заслушали информацию по данному вопросу представителей Петровского района и города Невинномыска. Выступавшие отметили, что за несколько последних лет в этом направлении произошли позитивные перемены. На реализацию закона стало выделяться больше средств, что позволяет несколько сократить количество нуждающихся в крыше над головой.

Вместе с тем даже этих сумм не достаточно для того, чтобы на сто процентов удовлетворить потребность всех детей-сирот в жилье. В том же Невинномыске

можно решить проблему всего для десяти процентов очередников.

Была затронута и проблема приватизации полученных квартир. Как прозвучало, немногие дети стараются закрепить за собой право собственности, поскольку осознают, что это обяжет их самостоятельно содержать свой кров. Сегодня большая часть жилья находится на балансе края, что требует дополнительных расходов из бюджета.

Участники заседания пришли к выводу, что для сокращения количества очередников необходимо искать новые формы реализации закона, например, такие, как строительство жилья для временного проживания бывших воспитанников детских домов.

Депутаты также намерены добиваться в 2011 году увеличения объема бюджетных средств для решения квартирного вопроса детей-сирот.

Молодежная палата на страже закона

Члены Общественной молодежной палаты при Государственной Думе Ставропольского края совместно с представителями правоохранительных органов города Ставрополя провели рейд по выявлению фактов продажи табачной и алкогольной продукции несовершеннолетним школьникам и студентам.

Внимание молодых парламентариев привлекли несколько торговых точек, расположенных в центральной части города. Сначала они попросили 16-летнего Игоря, вызвавшегося принять участие в акции, купить сигареты в табачном ларьке. Уже через минуту парень держал в руках пачку сигарет, а сотрудник инспекции по делам несовершеннолетних оформил протокол на нерадивого продавца. Кстати, расположена торговая точка рядом с учебным заведением на оживленной остановке общественного транспорта.

Продолжить эксперимент решили в круглосуточном магазине. Задача 16-летнего добровольца Димы была уже сложнее. Он отправился за сигаретами и пивом. Вход в магазин и его прилавок украшали надписи, предупреждающие о том, что продажа лицам до 18 лет спиртного и сигарет запрещена, но купил молодой человек этот товар безо всяких проблем. Оставалась надежда на то, что

в супермаркете, входящем в крупную городскую торговую сеть, закон соблюдает строже. Стикеры с предупреждающими надписями также были наклеены на входную дверь магазина. Но, видимо, они рассчитаны на сознательность самих покупателей, а не продавцов, у которых несовершеннолетние Ирина и Марина спокойно купили пиво и сигареты.

Все вышеперечисленные примеры — только часть нарушений, выявленных в ходе рейда членов ОМП. Рассматривается вопрос о привлечении продавцов, реализовавших подросткам запрещенную продукцию, к административной ответственности.

Заместитель председателя Общественной молодежной палаты Руслан Салпагаров сообщил, что подобные рейды будут проходить регулярно и не только в краевом центре, но и во многих городах и районах края.

Необходимость проведения подобных мероприятий, особенно в дни летних каникул, подчеркнула председатель комитета по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи Елена Бондаренко. По ее словам, депутатский корпус краевой Думы полностью поддерживает молодых парламентариев, организующих актуальные общественные акции, заостряя внимание на злободневных проблемах.

Решения для энергосбережения

Под председательством Евгения Письменного состоялось заседание комитета по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Государственной Думы Ставропольского края.

Члены комитета обсудили ряд вопросов, планируемых к внесению на очередное заседание краевого парламента. В их числе законопроект «О некоторых вопросах в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории Ставропольского края».

Принятие этого документа вызвано вступлением в действие нового федерального закона. В нем определяются полномочия государственных органов субъектов по регулированию в

области энергосбережения.

Законопроект призван создать условия для разработки и реализации краевой целевой программы, направленной на повышение энергетической эффективности, а также определить источники финансирования этого важного направления. Предполагается, что на эти цели будут направлены и внебюджетные средства, полученные за счет отчислений энергосбытовых компаний и потребителей электрической энергии всех категорий.

Депутаты отметили, что документ имеет большое значение для экономического и промышленного развития Ставрополья, ведь курс на повышение энергоэффективности — одна из основных задач, поставленных руководством нашей страны.

«Детский» закон станет суровее

В Государственной Думе Ставропольского края прошло заседание комитета по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи под председательством Елены БОНДАРЕНКО.

В центре внимания депутатов были два законопроекта, планируемые к рассмотрению на очередном заседании краевого парламента.

Первый касается внесения изменений в отдельные законодательные акты и устанавливает обязательное размещение в точках, торгующих товарами сексуального характера, исключительно алкогольной продукцией (пивных, рюмочных, барах и т. д.) информации о том, что в них нельзя находиться несовершеннолетним. Подобные предупреждения также должны

появиться и в развлекательных заведениях, интернет-клубах, магазинах и кафе, где осуществляется розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготовленных на его основе. Напомним, что с 22 до 6 часов (в летнее время — с 23 до 6 часов) доступ детей до 16 лет без сопровождения родителей в эти места запрещен. За отсутствие предупреждающей информации депутаты предлагают установить административный штраф от 500 до 2500 рублей.

Елена Бондаренко еще раз подчеркнула важность этой законодательной инициативы в свете реализации краевого закона в «детском комендантском часе».

Депутаты нашего комитета и комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству убеждены, что принятие этого

законопроекта будет способствовать благополучию подрастающего поколения, станет еще одним важным инструментом в работе по защите его прав, — отметила председатель комитета.

Кроме того, был рассмотрен проект закона «О гарантиях равенства политических партий, представленных в Государственной Думе Ставропольского края, при освещении их деятельности краевыми телеканалом и радиоканалом».

Предполагается, что каждая из партий ежемесячно будет получать равный отрезок эфирного времени. За этим будет пристально следить рабочая группа, в состав которой войдут представители краевой избирательной комиссии, правительства Ставропольского края, политических партий и организаций, осуществляющих вещание.

